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Bästa registeranvändare,
Så här i slutet av året och inför stundande julledigheter vill vi passa på att tacka för allt nedlagt engagemang och arbete i registret under året. 
Vi vill också passa på att informera att under hela 2024 kommer det i thyroideaformuläret dyka upp enkätundersökning som gäller tekniker för hemostas under thyroideakirurgi. 
Som ni vet finns det flera olika tekniska instrument/metoder för hemostas och resektion i thyroideakirurgi. Många gånger används också topikala produkter för att förhindra återblödning i samband med operation.  Valsalvamanöver har också förespråkats för att förhindra återblödning och man använder även dränage i samma syfte.
Enkätundersökningen är kort och beräknas ta ca en halv minut att besvara. Den dyker upp när man fyllt i basdata i thyroideaformuläret och kommer att vara obligatorisk att svara på. Då det många gånger inte är operatören som registrerar i registret så kommer enkäten att finnas i pappersform och det är viktigt att denna distribueras med thyroideaformuläret så att operatör kan fylla i och lämna in även besvarade enkätfrågor till den som ansvarar för registreringen på kliniken.  Enkäten i pappersform kommer ni att hitta under Dokument på hemsidan. 
Beslutet om att utföra undersökningen togs av Eurocrine under året och syftet är att man vill öka kunskapen om vilka tekniska metoder kirurger i Europa använder och hur dessa påverkar operationstid och komplikationer (återblödning nervskador ,hypoparathyroidism). 
Med det så vill registret ännu en gång tacka för nedlagt arbete i registret under 2023 och önskar er alla en riktigt God Jul och Gott Nytt År!
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