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Vi vill informera om några smärre justeringar i registret, som huvudsakligen inte berör själva registreringen, men som kan vara bra att känna till ändå. 
Allmänt
· Fliken Operationer att ta bort är nu synlig endast för systemadministratörer. Om ni har operationer som ni vill ta bort så begär ni borttag precis som tidigare genom att klicka på det röda krysset som står vid varje operation, fylla i orsak till begäran och skicka in. 
· Knappen Nästa som finns när en redan existerande patient finns i registret har valts, har bytt namn till Ny operation för tydlighetens skull. 
Rapporter 
· En bugg som resulterade i att rapporter laddades för långsamt har justerats.
· Nedladdning av enkätdata har nu ändrats till samma upplägg som när man drar ut rapporter. Det laddas ned i bakgrunden och man får ett epostmeddelande när det är klart och man kan ladda ned rapporten. Enkätrapporten finns att ladda ned längre ned på My Eurocrine-sidan. 
· En bugg som orsakade ett felmeddelande när man sparade ned enkätdata har justerats. 
Binjureformuläret
· Värdet för Största tumörstorlek (mm) har utökats från 300 till 400. 
Nya WHO-klassifikationen av endokrina tumörer
· [bookmark: _Hlk183589629]Under början av 2025 kommer den senaste WHO-klassifikationen av endokrina tumörer att implementeras, vilket i första hand påverkar Tyreoidea-modulen, men även Primär HPT och Sekundär HPT. Information och uppdaterade blanketter kommer att skickas ut i anslutning till detta.
Ny registerhållare
Erik Nordenström har efter flera år som registerhållare frånträtt denna roll men är kvar och verksam i registerstyrelsen. Erik efterträds av sin kollega Martin Nilsson, också han verksam på Kirurgiska kliniken, Skånes universitetssjukhus Lund. 
Vi önskar en fortsatt fin vinter och tackar som alltid för den tid och engagemang ni lägger ner på arbetet med registret.      
Centrala registeradministrationen. 
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