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· Genomgång av nya plattformen av Anders praktiskt inklusive Microsoft Power BI. Tillgång till Power BI Pro (licens) kan fås via Håkan Fornander till mindre kostnad, Erik presenterar detta erbjudande i nyhetsbrev till användarna.
· Erik och Joakim ser över tyreoideacancervariablerna och hjälptext för inrapport avseende tydlighet och så att dubbelregistrering mot tyreoideacancerregistret ska undvikas. Förslag till styrgruppen till senare möte.
· Erik redovisar ekonomi och anslag. Ekonomi i balans. Anslaget från SKL för 2017 nedskrivet 15%, inget klart om hur det ser ut efter 2017. Deltagaravgifter viktigt.
· Automatisk överföring av journaldata – nytt försök och diskussion med AddPro om möjligt inom rimlig ekonomisk ram. Kravspecifikation och tak nödvändigt.
· Redovisning av förslag till ny binjuremodul av Andreas.  Byggas in så långt möjlig i befintligt plattformsträd samt stämmas av med AddPro och Eurocrine innan vi eventuellt ändrar kärnvariabler. Se över vilken kostnad.  Ev kan redan nu vissa variabler göras som optional i väntan på ombyggnaden.
· FoU: Avstämning av projekt binjure aldo Gbg, incidentalom Lund och tyreoideacytologi Örebro. Avstämning mellan studieansvariga om flera hypoparaprojekt på gång så det inte går in i varandra.

Vid pennan,
Joakim H
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